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Na Osnivačkoj skupštini Međimurskog demokratskog saveza održanoj 20. ožujka 2005. 
godine utvrđen je Program

NAČELA

Međimurski  demokratski  savez  je  politička  organizacija  –  stranka  slobodno 
udruženih članova, koji djeluju radi ostvarivanja političkih načela i ciljeva sadržanih u 
Programu MDS-a.

MDS je regionalna stranka koja djeluje na području Međimurja i  koja u svoje 
članstvo  okuplja prvenstveno građane Međimurja,  po načelu zavičajnosti,  ali  i  druge 
građane  svijeta,  koji  su  spremni  sudjelovati  u  projektu  gospodarskog,  ekološkog, 
kulturnog i socijalnog razvoja Međimurja.

Cilj  MDS-a je da svojim djelovanjem, u okviru višestranačkog sustava,  čuva i 
razvija  sve  posebnosti  i  bogatstvo  Međimurja  kao  regionalnog subjekta  u  Republici 
Hrvatskoj, oblikovanog na osebujnim prirodnim, gospodarskim i kulturnim bogatstvima i 
posebnostima.

Ovaj  Program  konkretizira  se  kroz  zalaganje  i  aktivnosti  članova  MDS-a  za 
ostvarivanje zadaća i ciljeva za dobrobit Međimurja, isključivo demokratskim, nenasilnim 
putem uz dijalog i puno poštovanje drugih uvjerenja.
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Članovi  Međimurskog demokratskog saveza zalagat će se za ostvarivanje slijedećih 
programskih ciljeva i prioriteta:

PODRUČNA (REGINALNA) I LOKALNA SAMOUPRAVA

• MDS se zalaže za očuvanja Međimurja kao zasebne područne (regionalne) 
jedinice.

• MDS  smatra  da  su  različitosti  i  osebujnost  Republike  Hrvatske,  koje  se 
manifestiraju i potvrđuju kroz regije, bogatstvo Hrvatske.

• MDS se zalaže za Hrvatsku kao decentraliziranu, regionalno uređenu državu 
u  skladu  s  gospodarskim,  prirodnim,  socijalnim  i  kulturnim  obilježjima 
pojedinih područja.

• MDS  se  zalaže  za  davanje  većih  ovlasti  jedinicama  lokalne  i  područne 
(regionalne) samouprave, uz preraspodjelu financijskih sredstava u njihovu 
korist.

• MDS se zalaže za neposredan izbor župana, gradonačelnika i načelnika.

• MDS se zalaže za ravnomjeran razvoj unutar Hrvatske i unutar Međimurja, pa 
će se stoga zalagati za decentralizaciju regionalne administracije i operativnih 
stručnih  službi.  Istovremeno zalagat  će se za policentrični  ustroj  upravno-
administrativnih institucija države i njihovu raspodijeljenost po regijama.

• MDS će se zalagati za što bolju suradnju s regijama u Republici Hrvatskoj i 
Europskoj Uniji.

OBRAZOVANJE I ZNANOST, MLADI I OBITELJ

Znanje,  proizvodnja i  upravljanje znanjem osnovni  su uvjeti  hvatanja koraka s 
društvima  čiji  se  razvoj  već  temelji  na  ekonomiji  znanja  tj.  na  proizvodnji  i  prodaji 
inovacija, informacija i znanja.

Međimurje  tu  ima  jako  lošu  početnu  poziciju,  tj.  ima  vrlo  nisku  obrazovnu 
strukturu; čak oko 37% učenika ne završava srednju školu, a prema broju VISOKO I 
VIŠE obrazovanih Međimurje se nalazi na začelju u Hrvatskoj; ima samo 3,7% VSS i 
2,9% VŠS.

To  nije  temelj  na  kojem  možemo  graditi  budućnost.  Međimurska  županija, 
gradovi i općine započeli su projekt stipendiranja studenata. Ukupan broj stipendija u 
Međimurju veći je od onog u cijeloj Hrvatskoj, ali mi moramo napraviti više, odnosno 
omogućiti svakoj mladoj osobi upis studija, za što socijalno stanje njegove obitelji ne 
smije biti ograničavajući čimbenik. Također, treba ubrzati proces proširenja programa 
Učilišta kako bi što više studenata studiralo na području samog Međimurja. Mislimo da o 
ovome moramo postići konsenzus u Međimurju. MDS će u što skorijem roku osnovati 
svoj  Fond  za  stipendiranje  studenata  s  područja  naše  županije  kako bi  konkretnim 
akcijama upozorio na ovaj problem i kako bi što više studenata, pogotovo onih slabijeg 
imovinskog stanja, dobilo potrebnu potporu.
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MDS  će  se  u  obrazovanju  zalagati  za  uvođenje  fakultativne  nastave  na 
kajkavskom dijalektu,  usklađivanje  obrazovnih  programa s  gospodarskim i  kulturnim 
potrebama regije, kao i usklađivanje obrazovnih standarda s europskim standardima, 
što podrazumijeva uvođenje nastave u jednoj smjeni.

GOSPODARSKI RAZVOJ I ZAŠTITA OKOLIŠA

S obzirom na skromne prirodne gospodarske izvore i odnos vladajućih elita od 
početka  industrijalizacije  do  suvremenog  doba  prema  Međimurju  kao  pograničnom 
području, pa stoga neatraktivnom za ulaganja, razvoj ovog područja najvećim je dijelom 
ovisio  o  jednom bogatstvu  na  koji  se  uvijek  moglo  računati,  a  to  je  stanovništvo  i 
njegova obilježja: marljivost i radinost, koje danas moramo iskoristiti na drugačiji način, 
ne za običan fizički rad već za razvoj tehnologija, znanja i specijaliziranih usluga.

Već  smo  prije  spomenuli  nepovoljnu  obrazovnu  strukturu  stanovništva  u 
Međimurju  pa  će  jedan  od  bitnih  zadataka  biti  i  podizanje  obrazovne  strukture 
stanovništva kako bi se kvalitativno povisila stopa ekonomske aktivnosti stanovništva u 
Međimurju.

Gospodarstvo  u  Međimurju  trenutno  se  temelji  na  malom  poduzetništvu  i 
obrtništvu, građevinarstvu, prerađivačkoj industriji, trgovini i poljoprivredi.
MDS  će  se  posebno  zalagati  da  se  uz  ove,  mogli  bismo  reći  klasične  oblike 
gospodarske djelatnosti,  u  gospodarstvu  Međimurske županije  razvijaju  i  neke nove 
djelatnosti i to prvenstveno one koje se temelje na već spomenutoj ekonomiji znanja. 
Kao primjer uspješne društvene reprodukcije u okviru EKONOMIJE ZNANJA može nam 
poslužiti  austrijsko iskustvo.  U Austriji  je tijekom 2001. godine u 25 000 obiteljskih i 
ostalih poduzeća male informatizirane privrede zaposleno 100 000 novih radnika, a broj 
malih  poduzeća  na  100  radno  aktivnih  građana  uzima  se  kao  glavni  pokazatelj 
uspješnosti i snage gospodarstva jedne zemlje.

Stav  MDS-a  je  da  međimurskom  gospodarstvu  svakako  treba  modernizacija 
postojeće  infrastrukture,  a  posebno  naglašava  potrebu  uvođenja  novih  tehnologija, 
kreiranja i proizvodnje inovacija i programa koji su rezultat intelektualnog rada, jačanje 
izvoza, poslovnog, obrazovanja poduzetnika i dužnosnika lokalnih vlasti itd.

Stav MDS-a je da međimurske jedinice područne i lokalne samouprave moraju 
snažnije podupirati  naše obrtnike i poduzetnike, pogotovo mlade koji  kreću u posao, 
tako  da  im  ponude  povoljne  uvjete  poslovanja  –  prihvatljiviju  cijenu  zemljišta  i 
infrastrukture, stimulativne komunalne doprinose i naknade itd. 
Na taj način stvorit će se uvjeti za ostanak međimurskih poduzetnika u Međimurju, a 
time i broj radnika koji svoj radni vijek odrađuju širom Europe, daleko od svojih obitelji.

MDS će  se  zalagati  i  za  osiguranje  kvalitetnih  uvjeta  razvoja  poljoprivrede  i 
proizvodnje  hrane  i  poljoprivrednih  proizvoda  najviše  kvalitete,  koje  će  biti  moguće 
plasirati na hrvatsko i europsko tržište. Da je to moguće već su dokazali neki naši vinari, 
voćari, mesari, pekari, mljekari itd. nagradama na brojnim natjecanjima.

MDS će se posebno zalagati i za razvoj turizma u Međimurju i smatra da je to 
gospodarska djelatnost koja u Međimurju ima najviše neiskorištenog potencijala.

Povezivanjem kulture,  tradicije,  poljoprivrede,  obrtništva  i  turizma dobit  će  se 
kvalitetan i atraktivan turistički proizvod za koji neće biti problem pronaći kupca.

3.



A  da  bi  se  to  i  ostvarilo,  Međimurju  je  također  potrebna  i  jedinstvena 
MARKETINŠKA  AGENCIJA   koja  će  prezentirati  MEĐIMURSKI  PROIZVOD  kao 
proizvod koji  se temelji  na kvaliteti  i  tradiciji.  Uspješna prezentacija nekog proizvoda 
gotovo  da  jamči  i  njegovu  prodaju.  S  obzirom  da  u  Međimurju  djeluje  mnogo 
poljoprivrednih proizvođača, poduzetnika i obrtnika, a koji financijski ne mogu podnijeti 
cijenu  kvalitete  reklame,  MDS  predlaže  osnivanje  jedinstvene  MEĐIMURSKE 
MARKETINŠKE AGENCIJE kako bi što više različitih međimurskih proizvoda i pomoću 
Interneta našlo svoje kupce u užoj i široj regiji. Također, pomoću te agencije nudili bi se 
naši turistički kapaciteti, kao i zone male privrede.

Svakako nije slučajno što MDS povezuje gospodarski  razvoj  i  zaštitu okoliša. 
Jedno o drugome svakako ovise, pogotovo ovdje u Međimurju gdje dio našeg razvoja 
temeljimo  upravo  na  očuvanom  i  zaštićenom  okolišu,  tu  prvenstveno  mislimo  na 
proizvodnju zdrave hrane i razvoj turizma.

Međimurje  je  mali,  ali  najgušće  naseljeni  prostor  u  Hrvatskoj,  tako  da  svaka 
promjena  u  prirodi  utječe  na  prirodnu  ravnotežu  i  život  ljudi.  Primjer  za  to  su  i 
hidroelektrane  na  Dravi  koje  su  tu  nekad  prelijepu  pretvorile  u  bezlična  jezera.  Ne 
smijemo dozvoliti da nam se to ponovi i s rijekom Murom, već ona, uz očuvane dijelove 
rijeke Drave, mora postati kičma razvoja turizma u Međimurju. Zbog toga stav je MDS-a 
da u  Međimurju  treba  provoditi  rigoroznu  ekološku  politiku  u  suradnji  sa  susjednim 
regijama.

LJUDSKA PRAVA, PRAVA MANJINA

Sloboda pojedinca, kao i sloboda savjesti i izražaja, osnova je svake moderne 
države i kao takva iznad svakog diskrecijskog prava države nad pojedincem.

Ljudska prava su nedjeljiva. Ta prava su jednaka za sve ljude neovisno o njihovoj 
narodnosti,  podrijetlu,  rasi,  spolu,  vjeri,  političkom ili  drugom uvjerenju,  obrazovanju, 
društvenom i materijalnom položaju.

Ne postoji interes viši od poštivanja ljudskih prava i ne postoji razlog zbog kojeg 
bi se ljudska prava mogla kršiti i ograničavati.

KULTURA

Više od dvije tisuće godina duga povijest Međimurja rezultirala je baštinom od 
neprocjenjive vrijednosti koja je u najvećoj mjeri zapuštena, često i devastirana. MDS će 
podržati sve inicijative koje imaju za cilj zaustavljanje propadanja i uništavanja pokretnih 
i nepokretnih spomenika kulture.

MDS  se  zalaže  za  očuvanje  svih  spomeničkih,  povijesnih,  kulturnih  i 
tradicionalnih vrijednosti koje su okarakterizirale ove prostore i postale međimurskom 
osobitošću, bilo da pripadaju sakralnoj ili svjetovnoj umjetnosti, narodnim običajima ili 
suvremenoj umjetnosti.

MDS će ustanoviti posebnu godišnju novčanu nagradu pojedincu ili udruzi koji će 
se istaknuti u očuvanju međimurske baštine.
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SPORT

MDS smatra da sport  omogućuje razvoj  kontakata među mladima i  pridonosi 
boljem  međusobnom  razumijevanju.  Stoga  treba  naročitu  pažnju  posvetiti  razvoju 
lokalne sportske infrastrukture, amaterskog sporta i rekreacije, a sportske objekte učiniti 
dostupne građanima, prije svega mladima, a posebno osobama s invaliditetom. 

ZDRAVLJE, SOCIJALNA SIGURNOST I TREĆA DOB

Svaki pojedinac ima pravo na kvalitetnu zdravstvenu zaštitu. Stoga će se MDS 
zalagati  za  efikasan  i  ekonomičan  sustav  zdravstvene  zaštite  na  cijelom  području 
Međimurja.

Sustavom socijalne  skrbi  uz  udjel  lokalne  samouprave treba osigurati  pomoć 
osobama koje ju trebaju, uz razvijanje načela solidarnosti prema stvarnim potrebama, 
kontrolu trošenja sredstva i sprječavanja zlouporabe.

• Razviti  sustav  mjera  za  osiguranje  dostojnog  života  osobama  s 
invaliditetom.

• Razviti sustav mjera za osiguranje dostojnih uvjeta života za osobe treće 
dobi.

• Razvijati politiku brige o braniteljima na području zdravstva, obrazovanja i 
uključivanja u svijet rada.

MDS smatra da treba pojačati  borbu protiv  ovisnosti  koja  u nekim dijelovima 
Međimurja ima zabrinjavajuće razmjere.

ISELJENIŠTVO

Tijekom proteklih  desetljeća i  stoljeća,  a na žalost  tako je i  danas,  mnogo je 
Međimuraca potražilo ekonomsku i socijalnu sigurnost širom Hrvatske, Europe i svijeta.

Radi upoznavanja i stalnog informiranja o događajima u ovom prostoru, s ciljem 
održavanja veza sa zavičajem, MDS se zalaže za održavanje neprekidnih intenzivnih 
kontakata  s  klubovima,  udruženjima  i  drugim  oblicima  organiziranog  okupljanja 
međimurskih iseljenika.

Ovaj  program  predstavlja  okvir  za  političko  djelovanje  članova  MEĐIMURSKOG 
DEMOKRATSKOG  SAVEZA  u  javnom  životu,  a  u  cilju  očuvanja  svih  posebnosti  i 
aktiviranja svih potencijala Međimurja na dobrobit svih stanovnika Međimurja.
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